



南通职业大学的音乐节。

再见啦,我的大学

高校毕业生用特别的方式留住校园记忆



南通师范高等专科学校的小路牌。

音符跳动青春节拍、校园周边记录点点滴滴、毕业设计精彩纷呈……夏日的校园敲响离别的钟声,连日来,南通各高校开展了丰富多彩的毕业季活动,用满满的仪式感记录这场盛大的告别,为毕业生们送上真挚的祝福和美好的期许。



办一场晚会,用歌声与母校依依惜别



南通职业大学的音乐节现场。

《等你下课》《有何不可》《夏日》《特别的人》《像你这样的朋友》《只对你有感觉》《年少有为》《夏天》……当晚,一首首耳熟能详的歌曲相继开唱,诉说着校园生活的难忘瞬间和青春奋斗的美好回忆。最后,大合唱《纪念》将现场氛围带到了高潮。近3个小时的演出深深感染着每一名毕业生,同学们三五成群席地而坐,荧光棒和手机灯光随着歌声挥舞,如同繁星洒满天幕,在星空下告别,共赴青春之约。

“敢乘风从不怕路远,敢坚强也时常柔软,敢面对聚散拭去泪水,约定再次拥抱你的笑脸……”16日,正式上线的南通职业大学毕业季主题MV《敢》,更是让校园变成了“大型KTV现场”,毕业生以歌之名致敬青春,在声声传唱中挥手告别大学时光。

从“那年遇见”到“共同逐梦”,再到如今的“祝福启程”,17日晚,南通理工学院“奔赴山海,启程未来”欢送毕业生文艺晚会再现了毕业生们与学院共同走过的点滴。

开场演出舞狮点燃了全场热情,情景剧《那年盛夏》诉说着离别的情感,街舞、拉丁舞、中国舞串烧展现了毕业生的青春风采……各学院精心编排的11个节目,配合光彩陆离的声光舞美,呈现出兼具诗情画意与动感活力的艺术之美,让毕业生在临别之际畅叙幽情,尽享欢乐。

初夏+草地+晚风+音乐=青春!7日晚,青年路校区操场上,南通职业大学用一场“逐梦青春 梦想起航”草地音乐节,为2024届毕业生送行。

做一个礼物,『国潮风』中看『中国式浪漫』

如何在毕业季拥有一件独一无二的“时尚单品”?南通科技职业学院的毕业生们选择亲手制作一把非遗漆扇,在上面写上感恩和梦想,并盖上带有学院名称的印章,勾勒出一幅幅极具仪式感的“国风毕业照”。

调漆、滴漆、拔纹……“刚刚我把白扇垂直浸于水中,缓缓移动旋转,水波荡漾间,扇面逐渐出现了斑斓的图案。之后我快速提出着好色的扇子,一把无法复制的艺术品就呈现在眼前。真是太神奇啦!”该校农产品加工质量与检测专业毕业生金玉洁对自己的作品爱不释手,准备送给自己的专业老师以表达感谢。

参加活动的毕业生们还收到了老师亲手制作的古风书签:松柏元素、水墨纹理,加上亲笔所写的原创寄语,表达了对孩子们的殷殷嘱托。“犹记得这批学生当年入学的场景,转眼间即将离校,心中有不舍也有欣慰。希望同学们今后的人生健康快乐、一帆风顺,常回母校看看。”该校2024届毕业生班主任陈靓动情地说。

育贤路、城山路、中山路……虽然收件地址即将改变,但毕业“不说再见”。南通师范高等专科学校“艺亩三分地”工作室设计制作了一批印有学校路牌的不织布工艺小挂件赠与毕业生。“用不织布作为材料,有‘布’说再见的寓意。”“艺亩三分地”工作室老师陈靥介绍,希望让这些小小挂件,陪伴毕业生走上人生新的旅程。

布一场展览,四年学习成果接受『检阅』



江苏商贸职业学院的毕业设计展。



南通科技职业学院制作漆扇活动。

毕业季的主题除了告别外,还有大学四年学习成果的“检阅”。5月19日,2024“炫·青春”南通大学艺术学院毕业展演在南通美术馆拉开帷幕,集中展示了2024届南通大学艺术学院(建筑学院)、杏林学院和纺织服装学院的美术学、音乐表演、视觉传达设计、环境设计、工业设计、服装与服饰设计等专业硕士毕业生、本科毕业生及自考毕业生的1000余件毕业作品,涵盖中国画、视觉传达设计、家纺设计、工业设计、建筑设计、音乐表演、服装设计等多种艺术形式。

14日,创意新生代——2024南通高职高专院校艺术创意设计毕业作品联展在南通美术馆开幕,汇聚了江苏工程职业技术学院、江苏航运职业技术学院、江苏商贸职业学院、南通开放大学等8所高职高专院校艺术创意设计等相关专业的优秀毕业设计作品,参展作品近500件,涉及产品设计、数字媒体、平面设计、非遗文创、绘画、雕塑等多个领域,用青春的色彩编织出学生们求学四年的成长与蜕变。

“通过H5互动形式展现南通梅庵派古琴文化,让更多人在互动和体验中爱上这一珍贵的非物质文化遗产。”江苏商贸职业学院数字媒体艺术设计专业毕业生何运运的参展作品是“梅庵雅韵”南通梅庵派古琴科普H5设计,将濠河、狼山支云塔等元素融入其中,为非遗文化的保护与传承注入新的活力,“在耗时两个月的创作过程中,我深刻体会到了传统文化与现代设计相结合的魅力,很有收获”。本报记者高阳